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ΕΡΩΤΗΣΗ 

5.12.2022 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 

 

ΘΕΜΑ: «Στήριξη των δανειοληπτών εξαιτίας της αύξησης του επιτοκίου» 

 

Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, στο πλαίσιο της προσπάθειας τιθάσευσης του 
καλπάζοντος πληθωρισμού, έχει σχεδόν προεξοφλήσει την αύξηση του βασικού επιτοκίου 

δανεισμού, αφού όπως ανέφερε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο η πρόεδρος της ΕΚΤ, Κριστίν 
Λαγκάρντ, τα επιτόκια θα αυξηθούν στα απαιτούμενα επίπεδα για να διασφαλιστεί η 
σταδιακή επάνοδος του πληθωρισμού στο 2%. 

Μια τέτοια εξέλιξη όμως αναπόφευκτα θα επιβαρύνει τους δανειολήπτες (νοικοκυριά και 
επιχειρήσεις), οι οποίοι ήδη εδώ και μερικούς μήνες καλούνται να πληρώνουν υψηλότερη 
μηνιαία δόση για να εξοφλήσουν την οφειλή τους. 

Αν συνυπολογιστεί και η πρόσθετη επιβάρυνση που προκαλείται στο μηνιαίο εισόδημα 

από τις διαρκείς ανατιμήσεις στα τρόφιμα και στην ενέργεια, γίνεται αντιληπτό πως τόσο 
οι οικογενειακοί όσο και οι επιχειρηματικοί προϋπολογισμοί εκτροχιάζονται, αυξάνοντας 
την πιθανότητα νέων καθυστερήσεων στην εξυπηρέτηση των δανείων. 

Παράλληλα, η αύξηση των επιτοκίων δανεισμού περιορίζει αισθητά τη δανειοληπτική 
ικανότητα των νέων ζευγαριών να λάβουν νέα στεγαστικά δάνεια, επιτείνοντας το 
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πρόβλημα της κοινωνικής στέγης, που συνδέεται και με τη δημογραφική συρρίκνωση του 
ελληνικού πληθυσμού. 

Ενδεικτικά, σε υφιστάμενο δάνειο με κυμαινόμενο επιτόκιο (συνήθως Εuribor+spread) 

100.000 ευρώ με ονομαστικό επιτόκιο 3%, διάρκειας 15 ετών, η μηνιαία δόση 

υπολογίζεται σε 696,37 ευρώ. Όταν το επιτόκιο διαμορφωθεί στο 3,75%, η μηνιαία 
δόση αυξάνεται στα 733,19 ευρώ και στα 745,72 ευρώ αν το επιτόκιο διαμορφωθεί στο 

4%. Με επιτόκιο 4,25% η μηνιαία δόση είναι περίπου 758 ευρώ (+62 ευρώ) και στα 771 
ευρώ αν το επιτόκιο «σκαρφαλώσει» στο 4,5% (+75 ευρώ). Ανάλογες είναι οι 

επιβαρύνσεις για δάνειο ίδιου ποσού και επιτοκίου αλλά 20ετούς διάρκειας, η δόση του 
οποίου διαμορφώνεται στα 560 ευρώ όταν το επιτόκιο είναι 3% και μπορεί να φτάσει τα 
640 με επιτόκιο 4,5%. 

Ταυτόχρονα το ελληνικό τραπεζικό σύστημα εξακολουθεί να επιβάλλει υψηλές χρεώσεις 
στις συναλλαγές των πολιτών και να χορηγεί δάνεια ζητώντας πολύ μεγάλες εγγυήσεις 

από τους υποψήφιους δανειολήπτες, λειτουργώντας ως τροχοπέδη στην ισόρροπη 
κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη 

Επειδή η αύξηση των επιτοκίων δανεισμού προκαλεί πρόσθετη επιβάρυνση στους 
δανειολήπτες και δυσκολεύει τη μηνιαία καταβολή των δόσεων εξόφλησης. 

Επειδή η αδυναμία εξυπηρέτησης των δανείων θα οδηγήσει σε νέα αύξηση των 
«κόκκινων» δανείων. 

Επειδή κάποια στιγμή πρέπει να τερματιστεί η ανεξέλεγκτη λειτουργία των πιστωτικών 
ιδρυμάτων σε βάρος των πολιτών. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Ποια μέτρα θα θεσπίσει για να στηρίξει τους δανειολήπτες και να αποτρέψει την αύξηση 
των μη εξυπηρετούμενων δανείων; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κώστας Τζαβάρας 

 




